

中共中央政治局召开会议审议《中国共产党问责条例》既追究主体责任和监督责任 又追究领导责任

新华社

中共中央政治局6月28日召开会议，审议通过《中国共产党问责条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，权力就是责任，责任就要担当，忠诚干净担当是党对领导干部提出的政治要求。我们党95年奋斗取得的伟大成就，充分展现了共产党人的担当精神。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，关键是各级党组织尤其是党员领导干部要担当责任，做到在党忧党，为党尽职、为

民尽责。只要各级领导干部心系使命、扛起责任，就没有过不去的坎。要唤醒责任意识，激发担当精神，永葆党的凝聚力和战斗力。

会议认为，问责条例是全面从严治党的利器。条例贯彻党章，坚持问题导向，紧紧围绕坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党、维护党的纪律、推进党风廉政建设和反腐败工作开展问责。对于失职失责造成严重后果、人民群众反映强烈、损害党执政的政治基础的都要严肃追究责任，既追究主体责任、监督责任，又追究领导责任。要把责任压给各级党组织，分解到组织、宣传、统战、政法等党的工作部门，释放有责必问、问

责必严的强烈信号。

会议强调，问责条例是全面从严治党的重要制度，制度的生命在于执行。全面从严治党、推进标本兼治，最根本的就在于各级领导干部要把管党治党的责任担当起来。各级党组织都要把自己摆进去，联系实际、以上率下，敢于较真碰硬、层层传导压力，让失责必问成为常态。要紧紧围绕贯彻党的路线方针政策、协调推进“四个全面”战略布局强化问责，倒逼责任落实，确保党中央的集中统一领导，确保党中央政令畅通，确保党的团结统一。

会议还研究了其他事项。



盐城受灾停电居民户全部恢复供电

新华社

6月28日，电力施工人员在江苏阜宁受灾现场抢修受损输电线路。

记者28日从江苏省电力公司获悉，经过不间断抢修，此次龙卷风灾害中与居民供电相关的10千伏、400伏供电设施全部抢修完毕，恢复供电。

广东破获网络赌博大案 冻结资金9100多万元

欧洲杯期间赌资陡增

新华社

广东省公安厅28日通报，近日佛山警方打掉特大网络赌博犯罪团伙3个，共抓获涉案人员147人，冻结账户994个合计资金9100多万元人民币。

佛山市公安局刑警支队副支队长黎文堂介绍，今年5月下旬开始，佛山警方侦查发现，以黄某贤为首的犯罪团伙利用润某商业发展投资公司名义非法获得菲律宾某赌博网站一级代理权，利用多个代理有限公司和房地产投资公司为掩护，通过六合彩、时时彩、赌球等赌博方式进行网络赌博活动，以赌资抽成等方式从中牟取巨大非法经济利益。

通过进一步侦查，办案民警发现，该犯罪团伙的活动遍及广东的佛山、广州、东莞、深圳、汕头、揭阳及福建省的泉州市“两省七市”，涉案人员达100多人。且该网络赌博团伙涉案资金量巨大，涉案账户多达2500多个。

值得注意的是，6月11日欧洲杯足球赛开战以来，通过该团伙账户参与赌球的人员和资金陡增，期间黄某贤还特地从菲律宾赌博网站方面增开了4个账号。

广东省公安厅刑侦局副局长梁瑞国介绍，6月21日凌晨，佛山等多地警方同时展开抓捕行动，抓获包括主要嫌疑人黄某贤在内的涉案人员103人，缴获电脑等涉案物品一大批，暂扣现金306万元人民币，冻结涉案账户983个合计资金9000多万元人民币。

与此同时，列入专案打击目标的另两个网络赌博犯罪团伙也被佛山警方成功收网，共抓获涉案人员44人，依法冻结涉案账户11个涉及资金100余万元。

《移动互联网应用程序信息服务管理规定》发布 APP未经用户同意不得捆绑安装无关应用程序

新华社

国家互联网信息办公室28日发布《移动互联网应用程序信息服务管理规定》(以下简称《规定》)。国家互联网信息办公室有关负责人接受采访，就《规定》的相关问题回答了记者提问。

问：网民反映，一些应用程序传播暴力恐怖、淫秽色情及虚假谣言等有害信息，主管部门应当及时“亮剑”。请问《规定》对移动互联网应用程序(APP)信息内容管理有哪些具体要求？

答：《规定》要求，移动互联网应用程序提供者和互联网应用商店服务提供者不得利用移动互联网应用程序从事危害国家安全、扰乱社会秩序、侵犯他人合法权益等法律法规禁止的活动，不得利用移动互联网应用程序制作、复制、发布、传播法律法规禁止的信息内容。为此，《规定》提出，移动互联网应用程序提供者应当严格落实信息安全管理责任，依法履行“六项义务”：

一是按照“后台实名、前台自愿”的原则，对注册用户进行真实身份信息认证；二是建立健全用户信息安全保护机制；三是建立健全信息内容审核管理机制，对发布违法违规信息内容的，视情采取警示、限制功能、暂停更新、关闭账号等处置措施；四是依法保障用户知情权和选择权；五是尊重和保护知识产权，不得制作、发布侵犯他人知识产权的应用程序；六是记录用户日志信息，并保存六十日。

问：据了解，有的APP随意调用手机权限、侵犯用户隐私、发布

虚假广告，甚至存在恶意扣费、诱骗欺诈等行为。用户对此深恶痛绝，请问《规定》提出了哪些针对性措施？

答：《规定》针对用户个人信息及合法权益保护明确要求，移动互联网应用程序提供者应当建立健全用户信息安全保护机制，收集、使用用户个人信息应当遵循合法、正当、必要的原则，明示收集使用信息的目的、方式和范围，并经用户同意。依法保障用户在安装或使用过程中的知情权和选择权，未向用户明示并经用户同意，不得开启收集地理位置、读取通讯录、使用摄像头、启用录音等功能，不得开启与服务无关的功能，不得捆绑安装无关应用程序。

问：现在，用户大多是通过应用商店下载应用程序，对这种“APP超市”，《规定》明确了哪些责任？

答：互联网应用商店服务提供者应当对应用程序提供者履行“四项管理责任”：

一是对应用程序提供者进行真实性、安全性、合法性等审核，建立信用管理制度；二是督促应用程序提供者保护用户信息，完整提供应用程序获取和使用用户信息的说明，并向用户呈现；三是督促应用程序提供者发布合法信息内容，建立健全安全审核机制，配备与服务规模相适应的专业人员；四是督促应用程序提供者发布合法应用程序，尊重和保护应用程序提供者的知识产权。

问：有网民表示，在发现不良信息或举报不良应用程序时，经常遇到投诉无门或举报无果的情况，《规定》对此有何要求？

答：公众对处理结果不满意或投诉举报不畅的，可向互联网违法和不良信息举报中心投诉举报(举报网址：www.12377.cn，举报电话：12377，举报邮箱:jubao@12377.cn)。

吉隆坡市郊爆炸 一名中国公民受伤

新华社

马来西亚警方28日说，吉隆坡市郊当天凌晨发生一起爆炸袭击，造成至少8人受伤，包括1名中国公民。

中国驻马来西亚大使馆领事部一名官员向新华社记者确认，1名中国公民在爆炸中受伤，被送往医院接受治疗。使馆人员已经前往医院探视，并进一步了解情况。

据当地媒体报道，爆炸发生在一个娱乐场所附近，当时有顾客正在观看足球比赛。

当地警官加法尔告诉新华社记者，爆炸可能由手榴弹引发。他表示，爆炸与恐怖袭击无关，警方正在调查。